Тест № 4
Вопросы ТЭП ч.2 (4-й курс)
1. Переходные режимы в ЭП характеризуются изменением:
а)  ЭДС;

      в)  тока; 



д) частоты питающего U;
б)  напряжения;               г)  угловой скорости 

е) момента.
2. Причинами возникновения переходных режимов в ЭП являются:

а) изменение нагрузки;
  
 

в) пуск; 

д) реверс;



б) воздействие на ЭП при управлении им;           г) торможение;
е) аварии.
3. Несимметрия напряжения сети относится к переходным режимам ЭП, в частности к:

а) изменение нагрузки;
  
 

в) пуск; 

д) реверс;



б) воздействие на ЭП при управлении им;           г) торможение;
е) аварии.
4. Изучение переходных режимов ЭП имеет большое практическое значение для: 
а) правильный выбор мощности электродвигателей; 

г) расчет схем управления;

б) правильный подбор аппаратов управления;


д) умень​шение расхода энергии; 

в) уменьшение трудозатрат на обслуживание ЭП;

е) более быстрой работы ЭП.

5. К исполнительным механизмам, которые допускают возможность проектирования ЭП без учета характера протекания переходных процессов относятся:

а) АД; 

в) вентиляторы; 


д) двигатели Шраге;

б) ДПТ;

г) насосы; 



е) синхронные двигатели.

6. Для увеличения производительности механизма в ЭП необходимо:
а) выбрать оптимальное значение номинальной скорости;
г) снизить удельный вес ЭП; 

б) повысить КПД ЭП; 





д) увеличить мощность ЭП;
в) стремиться к сокращению длительности переходных режимов.

7. В переходном режиме электропривода одновременно и взаимосвязано между собой действуют переходные процессы:

а) только электрические;



г) магнитные;                       ж) химические

б) электромагнитные;



д) механические;

з) электролитические

в) только магнитные; 



е) тепловые.



8. При быстро протекающих процессах в ЭП можно не учитывать:

а)  чисто электрические;



г) магнитные;                       ж) химические

б) электромагнитные;



д) механические;

з) электролитические

в) чисто магнитные; 



е) тепловые.



9. Основное уравнение движения ЭП записывается:

а) 
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10. Если текущее значение момента двигателя заменить средним его значением, то получим следующее выражение для времени пуска от состояния покоя до конечной скорости:
а) 
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11. Время, необходимое для изменения скорости привода от ω1, до ω2 в простейшем случае, приняв М=const, Mc=const и J=const, получим:
а) 
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12. В практических расчетах обычно считают, что процесс разбега заканчивается при скорости, равной:
а)  ω1;


в)  0,95 ω2; 


д) ω0;


ж) 0,95 ω0
б)  ω2;               
г)  0,95 ω1; 


е) ωном.

З) 0,95 ωном
13.  В тех случаях, когда динамический момент имеет отрицательное значение, привод замедляется. Для такого случая уравнение моментов будет иметь вид:

а) 
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14. Время замедления при М=const, Mc=const и J=const будет иметь вид:
а) 
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15. Синхронная угловая скорость АД определяется:

а) 
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16. Синхронная скорость вращения АД определяется:

а) 
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17. Моментов инерции ротора двигателя обозначается:
а) М.   


в) J.                              
д) JД. 


ж) ρ.  

и) k. 

б) Мс.             

г) Jс.
   
  
е) G.


з) Мн.

к) i.
18. Моментов инерции производственного механизма обозначается:

а) М.   


в) J.                              
д) JД. 


ж) ρ.  

и) k. 

б) Мс.             

г) Jс.
   
  
е) G.


з) Мн.

к) i.

19. Коэффициент, учитывающий момент инерции передач обозначается:
а) М.   


в) J.                              
д) JД. 


ж) ρ.  

и) k. 

б) Мс.             

г) Jс.
   
  
е) G.


з) Мн.

к) i.

20. Оптимальное передаточное отношение обозначается:
а) М.   


в) J.                              
д) JД. 


ж) ρ.  

и) k. 

б) Мс.             

г) Jс.
   
  
е) G.


з) Мн.

к) i.

21. Наивыгоднейшее передаточное отношение определяется:

а) t = 3ТМ.  


в)  
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22.  Если невозможно аналитически решить уравнение движения, то его решают:
а) методом аппроксимаций;


г) методом пропорций;

б) методом площадей;



д) методами математической физики;

в) методом приближений; 



е) методом конечных приращений.
23.  Сущность метода пропорций заключается в замене бесконечно малых приращений:  

а) dt → Δt; 


в) dM → ΔM;


д) dI → ΔI; 



б) dω → Δω; 


г) dJ → ΔJ;


е) dU → ΔU. 


24.  При графоаналитическом решении уравнении движения ЭП находят искомую функцию:

а) Мс = f1(ω);


в) ω = f(t);


д) М = f(t);



б) М = f(ω);


г) J = f(ω); 


е) Мдин = f(ω).
25. При графоаналитическом решении уравнении движения ЭП считают, что в некотором интервале времени Δt разность моментов М – Мс остается величиной: 

а) переменной; 


в) монотонно убывающей;





б) постоянной; 


г) монотонно возрастающей. 


26. При графоаналитическом решении уравнении движения ЭП точность тем выше, чем: 

а) на большее число участков разбита кривая 
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б) на меньшее число участков разбита кривая 
[image: image53.wmf](
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в) на большее число участков разбита кривая ω = f(t);

г) на меньшее число участков разбита кривая ω = f(t).
27. Метод пропорций может быть применен: 

а) только для тормозных режимов;

б) только для двигательного режима;

в) как для двигательного, так и для тормозных режимов;

г) только для режима динамического торможения.
28. При графоаналитическом решении уравнении движения ЭП методом площадей, для определения времени переходного процесса используют формулу: 

а) 
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29. При графоаналитическом решении уравнении движения ЭП Мдин в двигательном режиме определяется: 

а) 
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30. При графоаналитическом решении уравнении движения ЭП Мдин в тормозном (генераторном) режиме определяется: 

а) 
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31. Пуск двигателя независимого возбуждения до основной скорости может быть произведен: 

а) от сети постоянного тока;


г) от сети переменного тока;

б) замыканием в цепи якоря выключателя;
д) замыканием в цепи возбуждения выключателя;

в) размыканием в цепи якоря выключателя; 
е) размыканием в цепи возбуждения выключателя.

32. Общее сопротивление в цепи якоря двигателя независимого возбуждения определяется: 

а) 
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33. Уравнения электрического  и  механического  равновесия  системы при пуске ДПТ НВ имеют вид: 

а) 
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34. Электромеханическая постоянная времени определяется: 

а) 
[image: image88.wmf]1

2

ln

c

xMx

c

II

tT

II

-

=

-

.  
в) 
[image: image89.wmf]0

2

M

ê

J

JR

T

M

c

w

==

.

д) 
[image: image90.wmf]12

1,2

ñ

tJ

ÌÌ

w-w

=

-


б) 
[image: image91.wmf]ln

ê

çý

êc

I

tT

II

=

-

.
         
г) 
[image: image92.wmf]1

1

ln

íà÷ñ

M

ñ

tT

w+Dw

=

w+Dw

.
е) 
[image: image93.wmf]1

2

Ò

ñ

Jd

t

ÌÌ

w

w

w

=

+

ò

. 

35. Перепад скорости при нагрузке определяется: 

а) 
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36. Электромеханическая постоянная времени называется время, в течение которого привод обладающий моментом инерции J: 

а) разгоняется без нагрузки из неподвижного состояния до скорости ωс при неизменном моменте, равном моменту Мном; 




б) разгоняется без нагрузки из неподвижного состояния до скорости ωс при неизменном моменте, равном моменту Мс;
в) разгоняется без нагрузки из неподвижного состояния до скорости ω0 при неизменном моменте, равном моменту Мс;
г) разгоняется без нагрузки из неподвижного состояния до скорости ω0 при неизменном моменте, равном моменту Мк..

37. Электромеханическая постоянная времени при расчете процессов в ДПТ это: 

а)ТЭ.
      б) ТМ.
в)tx.

г) tЗ.

д) tТ.

е) tП

ж) t1

з) t1,2.

38. Постоянная интегрирования С, определяется:

а) по начальным условиям переходного режима; 




б) по конечным условиям переходного режима;
в) по граничным условиям переходного режима;
г) из уравнения электрического  и  механического  равновесия системы;

д) из основного  уравнения движения электропривода

39. Скорость привода отличается от установившегося значения не более чем на 5%, и можно считать, что неустановившийся процесс к этому времени практически закончится, для t = 
а) 0,5ТМ.
     б) 1ТМ.  
в) 2ТМ.
 
г) 3ТМ.
    
д) 4ТМ.

е) 5ТМ.


40. При пуске ДПТ НВ до основной скорости, постоянная времени для каждой ступени реостата соответствует:
а) величине введенного в цепь возбуждения сопротивления; 


б) величине введенного в цепь якоря сопротивления;


в) величине постоянной интегрирования; 


г) величине Мк; 

д) величине Мс.
41. Временем запаздывания определяется: 

а) 
[image: image102.wmf]1
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г) 
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42. В действительности, относительно реального времени запаздывания, время запаздывания подсчитанное по формуле будет:

а) немного меньше; 

в) меньше в два раза; 

д) равно ТМ;


б) немного больше;

г) больше в два раза;

е) равно 3ТМ;.

43.  До​полнительное запаздывание пуска двигателя объясняется:

а) тормозящим влиянием вихревых токов в стали двигателя;

б) тормозящим влиянием потерь в обмотке возбуждения;

в) тормозящим влиянием потерь в обмотке якоря;

г) тормозящим влиянием тепловых потерь в двигателе.
44. Пуск ДПТ до скорости выше основной осуществляется в:
а) одним этапом; 

в) в 3 этапа; 

д) в 5 этапов;


б) в 2 этапа;


г) в 4 этапа;

е) в 6 этапов;.

45. Разгон ДПТ от основной скорости до требуемой достигается:

а) усилением магнитного потока двигателя;
б) усилением магнитного потока обмотки возбуждения;

в) ослаблением магнитного потока обмотки возбуждения;

г) ослаблением магнитного потока двигателя.

46. За счет индуктивности обмотки возбуждения ток якоря и момент двигателя изменяются по: 
а) реостатным мех. хар-ам; 

в) динамическим мех.. хар-ам;

б) естественным мех. хар-ам;
г) мех. хар-ам генераторного режима работы параллельно с сетью
47. При разгоне ДПТ до требуемой скорости не учитывают: 

а) L якоря; 



в) L обмотки возбуждения;

б) R якоря ; 



г) R обмотки возбуждения.

48. Электромагнитная постоянная времени контура это: 

а)ТЭ.
      б) ТМ.
в)tx.

г) tЗ.

д) tТ.

е) tП

ж) t1

з) t1,2.

49. Время запаздывания пуска двигателя это: 

а)ТЭ.
      б) ТМ.
в)tx.

г) tЗ.

д) tТ.

е) tП

ж) t1

з) t1,2.

50. Время переходного процесса при разгоне двигателя это: 

а)ТЭ.
      б) ТМ.
в)tx.

г) tЗ.

д) tТ.

е) tП

ж) t1

з) t1,2.

51. Время переходного процесса при торможении двигателя это: 

а)ТЭ.
      б) ТМ.
в)tx.

г) tЗ.

д) tТ.

е) tП

ж) t1

з) t1,2.

52. Относительное значение магнитного потока это: 

а) 
[image: image108.wmf]*
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в) 
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г) k

д) G

е) ∆ω

ж) 
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53. Относи​тельный скорость вращения двигателя:

а) 
[image: image111.wmf]*
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в) 
[image: image112.wmf]c
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г) k

д) ω0

е) ∆ω

ж) 
[image: image113.wmf]*
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з)φ.

54. Относи​тельный перепад скорости вращения двигателя при нагрузке:

а) 
[image: image114.wmf]*
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      б)ωс.
в) 
[image: image115.wmf]c
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г) k

д)ω0

е) ∆ω

ж) 
[image: image116.wmf]*
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з)φ.

55. Режим динамического торможения получают:
а) изменяя полярность напряжения, подводимого к якорю двигателя;

б) изменяя полярность напряжения, подводимого к обмотке возбуждения;

в) когда обмотки двигателя включены для одного направления вращения, а якорь двигателя под воздействием внешнего момента или сил инерции вращается в противоположную сторону;

г) отключением якоря двигателя от сети и замыканием его на резистор;

д) в том случае, когда скорость двигателя оказывается выше скорости идеального холостого хода и его ЭДС Е больше приложенного напряжения U. 

56. При анализе электродинамических процессов в ДПТ при его динамическом торможении, активное сопротивление двигателя (якорная цепь) определяется:

а) 
[image: image117.wmf]êç
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 в)  
[image: image118.wmf]ô
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д) R = Rя + RТ.

ж) R = Rя.
б) 
[image: image119.wmf]íîì
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г) 
[image: image120.wmf]íîì
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е) R = Rя - RТ..

з) R = RТ.
57. Абсолютное значение перепада скорости это:

а) 
[image: image121.wmf]*
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      б)ωс.
в) 
[image: image122.wmf]c
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г) k

д)ω0

е) ∆ω

ж) 
[image: image123.wmf]*
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58. [image: image1.wmf]kФ
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w

При динамическом торможении ДПТ в случае, когда торможение
 производится под нагрузкой, на графике это соответствует:
а) кривой 1;

е) участку 
[image: image124.wmf]c

-Dw

;




б) кривой 2; 

ж) точке 0;
в) точке б;

з) прямой а;
г) точке ω0;

и) участку ωс – б.
д) точке ωс
59. При динамическом торможении ДПТ в случае, когда торможение
 производится без нагрузки, на графике это соответствует:
[image: image227.wmf] 
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а) кривой 1;

е) участку 
[image: image125.wmf]c

-Dw

;




б) кривой 2; 

ж) точке 0;

в) точке б;

з) прямой а;

г) точке ω0;

и) участку ωс – б.

д) точке ωс
60. При динамическом торможении ДПТ в случае, если момент нагрузки 

активный, то график бдит стремиться (асимтотически) к:
[image: image228.wmf] 
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а) кривой 1;

е) участку 
[image: image126.wmf]c

-Dw

;




б) кривой 2; 

ж) точке 0;

в) точке б;

з) прямой а;

г) точке ω0;

и) участку ωс – б.

д) точке ωс
61. При динамическом торможении ДПТ в случае, если момент нагрузки 

реактивный, то торможение двигателя закончится в:
[image: image229.wmf] 
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а) кривой 1;

е) участку 
[image: image127.wmf]c

-Dw

;




б) кривой 2; 

ж) точке 0;

в) точке б;

з) прямой а;

г) точке ω0;

и) участку ωс – б.

д) точке ωс
62. Торможение противовключением получают:
а) изменяя полярность напряжения, подводимого к якорю двигателя;

б) изменяя полярность напряжения, подводимого к обмотке возбуждения;

в) когда обмотки двигателя включены для одного направления вращения, а якорь двигателя под воздействием внешнего момента или сил инерции вращается в противоположную сторону;

г) отключением якоря двигателя от сети и замыканием его на резистор;

д) в том случае, когда скорость двигателя оказывается выше скорости идеального холостого хода и его ЭДС Е больше приложенного напряжения U. 

63. Торможение с отдачей энергии в сеть получают:
а) изменяя полярность напряжения, подводимого к якорю двигателя;

б) изменяя полярность напряжения, подводимого к обмотке возбуждения;

в) когда обмотки двигателя включены для одного направления вращения, а якорь двигателя под воздействием внешнего момента или сил инерции вращается в противоположную сторону;

г) отключением якоря двигателя от сети и замыканием его на резистор;

д) в том случае, когда скорость двигателя оказывается выше скорости идеального холостого хода и его ЭДС Е больше приложенного напряжения U. 

64. Торможение с рекуперацией энергии в сеть возникает:

а) при увеличении скорости ДПТ НВ за счет усиления его магнитного потока;
б) при увеличении скорости ДПТ НВ за счет ослабления его магнитного потока;
в) при снижении скорости ДПТ НВ за счет усиления его магнитного потока;

г) при снижении скорости ДПТ НВ за счет ослабления его магнитного потока.
65. Скорость ДПТ НВ не может мгновенно измениться при переводе его в тормозной режим в силу: 
а) инерции электромагнитных процессов в приводе;
б) инерции тепловых процессов в приводе;
в) электрической инерции привода;

г) механической инерции привода.

66. Мощность, потребляемая из сети и отдаваемая через вал двигателя, расходуется на:
а) 
[image: image128.wmf](
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ж) 
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б) 
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г) 
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з) 
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67. 
Мощность, которая расходуется в ДПТ на преодоление нагрузки определяется:
а) 
[image: image136.wmf](
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68. 
Мощность, которая расходуется в ДПТ на создание запаса кинетической энергии вращающихся масс электропривода:
а) 
[image: image144.wmf](
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в) 
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69. Мощность, которая расходуется в ДПТ на покрытие потерь в электродвигателе:
а) 
[image: image152.wmf](
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70. Потери энергии в цепи якоря при пуске ДПТ НВ определяются:
а) 
[image: image160.wmf](

)

0

êîí

íà÷

ï

ÀJd

w

w

D=w-ww

ò

; 

в) 
[image: image161.wmf]2

0

ï

t

ï

ÀiRdt

D=

ò

; 
д)
[image: image162.wmf]ññ

ÐÌ

=w

; 

ж) 
[image: image163.wmf]2

0

4

2

ð

J

À

w

D=

;
б) 
[image: image164.wmf]äèíäèí

d

ÐÌJ

dt

w

=w=w

;

г) 
[image: image165.wmf]2

2

PiR

D=

; 

е) 
[image: image166.wmf]2

0

2

ìåõ

J

À

w

=

; 
з) 
[image: image167.wmf]2

0

.

3

2

ÒÏ

J

À

w

D=

.

71. Работа, произведенная двигателем во время пуска, определяется запасом кинетической энергии, накопленной за этот период:

а) 
[image: image168.wmf](
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72. Работа, произведенная двигателем во время пуска, определяется запасом кинетической энергии, накопленной за этот период:

а) 
[image: image176.wmf](
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73. Потери энергии в цепи яко​ря ДПТ НВ при динамическом торможении без нагрузки        (Мс = 0) определяются:

а) 
[image: image184.wmf](
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в) 
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г) 
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74. Потери энергии в цепи яко​ря ДПТ НВ при динамическом торможении, в случае, когда         М0 = 0, определяются:

а) 
[image: image192.wmf](
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в) 
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75. Потери энергии в цепи яко​ря ДПТ НВ при реверсировании определяются:

а) 
[image: image200.wmf](
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76. Потери энергии в цепи яко​ря ДПТ НВ при торможении противовключением (для Mс = 0) определяются:

а) 
[image: image208.wmf](
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в) 
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77. Потери энергии в цепи яко​ря ДПТ НВ при торможении противовключением (для Мс ≠ 0) определяются:

а) 
[image: image216.wmf](
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г) 
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78. При исследовании переходных режимов в приводах с АД в первом приближении пренебрегают:

а) электромагнитными процессами; 
г) химическими процессами;

б) тепловыми процессами; 


д) электрическими процессами;

в) механическими процессами; 

е) инерционными процессами.

79. Иногда пуск короткозамкнутых АД с целью ограничения тока или момента осуществляется:

а) при пониженном U; 


г) при Uкз;

б) при повышенном U; 


д) при Iкз;

в) при Uном; 




е) при Iном.

80. Когда ток якоря в переходном режиме равен в среднем номинальному значению, то потери энергии в приводах с двигателями как последовательного, так и независимого возбуждения:

а) ДПТ НВ в 2 раза больше, чем ДПТ ПВ ; 
г) ДПТ НВ в 3 раза больше, чем ДПТ ПВ;

б) ДПТ НВ в 2 раза меньше, чем ДПТ ПВ; 
д) ДПТ НВ в 3 раза меньше, чем ДПТ ПВ;

в) одинаковы; 




е) ДПТ НВ в 0,5 раза больше, чем ДПТ ПВ. 

ЗАДАЧИ
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1. Момент инерции соответствует отрезку:
а) 0-1; 

д) 0,5; 

и) 0-D3; 
н) 0-B2;    
с)0-С1;

х)0-С5;
б) 0-2; 

е) 0-А; 
к) 0-D4;
о) 0-B3;
т)0-С2;

ц)С1-D1;
в) 0-3; 

ж) 0-D1;
л) 0-D5;
п) 0-B4;
у)0-С3;

ч)С5-D5;
г) 0-4;

з) 0-D2;
м) 0-B1; 
р) 0-B5; 
ф)0-С4;
э)D1-D5;
2. По графику для задачи № 1 определить время пуска двигателя, если известен масштаб:    1 см = 0,1 с (1 клетка = 1 см).
а) 0,1; 

д) 0,5; 

и) 0,9; 

н) 1,3;    
с)1,7;

х)2,1;
б) 0,2; 

е) 0,6; 

к) 1;

о) 1,4;

т)1,8;

ц)2,2;
в) 0,3; 

ж) 0,7;

л) 1,1;

п) 1,5;

у)1,9;

ч)2,3;
г) 0,4;

з) 0,8;

м) 1,2; 
р) 1,6; 

ф)2;

э) 2,4.
3. Паспортные данные двигателя: Рном = 60 кВт, пном = 577 об/мин, (п0 = 600 об/ми),  U = 380 B соединение обмоток 
[image: image225.wmf]U

U

. Данные ротора: Е2к = 253 В, І2ном= 160 А. Кроме того, используются следующие заводские расчетные данные двигателя: R1 = 0,0549 Ом; R 2 = 0,0332 Ом; Х1 = 0,16 Ом; Х2 = 0,0704 Ом. Определить приведенное сопротивление 
[image: image226.wmf]2
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а) 0,067 Ом; 


б) 6,7 Ом; 


в) 0,167 Ом; 

г) 16,7 Ом; 

д) 0,67 Ом; 


е) 67 Ом;


ж) 1,67 Ом; 

з) 167 Ом;

4. Паспортные  данные асинхронного двигателя: Рн = 1,7 кВт, пн = 905 об/мин, Определить момент статической нагрузки на валу двигателя.
а) 10 Н·м; 


б) 17,95 Н·м; 


в) 35,5 Н·м; 

г) 65,7 Н·м; 

д) 15 Н·м; 


е) 25,75 Н·м;


ж) 46,75 Н·м; 
з) 84,64 Н·м;

5.   Определить сопротивление якоря Rя ДПТ НВ, если Рн=11 кВт; Uном=220 В; Iном=59 А;         пном = 3000 об/мин. 

а) 1 Ом; 

б) 1,1 Ом; 


в) 0,288 Ом; 

г) 1,3 Ом; 

д) 2 Ом; 

е) 2,1 Ом;


ж) 0,5 Ом; 

з) 2,5 Ом;

6.   Определить значение электромеханической постоянной времени для ДПТ НВ паспортные данные приведены в задаче № 5, если в цепь якоря вдигателя включено два реостата Rр1=1,11 Ом и Rр2=0,45 Ом, J = 0,0873 кг·м2.
а) 0,25 см; 

б) 2,25 с; 


в) 3,94 с; 

г) 0,15 с; 

д) 0,85 с; 


е) 8,53 с;


ж) 0,39 с; 

з) 1,57 с.
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